



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Суббота, 25 марта, 2017 год

№ 53

(29440)



НОВОСТИ

«Крыши сделаны на пять!»



Новые крыши радуют глаз.

В Тальменке в рамках краевой программы проведен капитальный ремонт кровель на четырех многоквартирных домах. Общая стоимость работ составила более 7 миллионов рублей.



Александр Морозов: «Многоэтажки давно нуждались в ремонте».

В течение двух месяцев, с середины декабря до начала марта, трудились строительные бригады на улицах Парковой, Партизанской и Пионерской. Теперь собственники жилья с удовольствием показывают результаты работы приехавшим проверять объекты специалистам Регоператора Алтайского края и журналистам краевых СМИ. Жильцы двухэтажного дома, который находится на улице Партизанской, 12, собрались перед подъездами как на праздник. Для них новая крыша – большое дело. Некоторые живут в доме со дня его постройки, лет сорок. Говорят, что в последние 5–6 лет намучились, набегались с тазиками и ведрами, особенно обладатели квартир на верхнем этаже.

– Много лет у нас кровля текла, серьезно страдали уловые квартиры, там постоянно

были сырые потолки и стены. Конечно, пробовали латать крышу своими силами, но это не помогло, – рассказывает собственница жилья Галина Безбородова. – Когда мы узнали, что наш дом включили в краевую программу капитального ремонта общего имущества, обрадовались. Такая проблема решилась! Новые крыши и у нас в доме, и в трех других строители сделали на пять! А утеплили как! Все жильцы довольны. Строительная бригада нам хорошая досталась, все сделали качественно, парни работали каждый день, даже в морозы. Только вот нам еще



Собственники домов ремонтом довольны.

надо двери и окна в подъездах заменить, а то стыдно гостей принимать.

Подтвердил диагноз болезни старых крыш и представитель подрядной организации, заместитель директора ООО «Новострой» Павел Иванов: – Мы утеплили потолочное перекрытие минераловатными плитами, заменили вентиляционные шахты, обрешетку, деревянные перекрытия. Вместо старого шифера теперь гофрированный оцинкованный лист. При правильной эксплуатации крыша много лет прослужит.

По словам Павла Иванова, чтобы избежать протечек во время ремонта, работы выполнялись поэтапно, снимали часть кровли и сразу закрывали это место целлофаном – так и двигались по квадратам. С жильцами проблем не возникло, они очень доброжелательно к нам отнеслись,

мирились с временными неудобствами, часто поднимались на крыши, смотрели, как идет процесс, интересовались качеством используемых материалов.

Эти четыре объекта первыми попали в программу, потому что износ кровли большой, а самое главное – люди в этих домах – добросовестные плательщики взносов за капремонт. Об этом сообщил журналистам Александр Морозов, технический директор НО «Региональный оператор Алтайского края «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов»:

– Конкретно по дому на улице Партизанской, 12 могу сказать, что собираемость по капремонту составила 92 процента. На остальных трех объектах чуть ниже, но тоже высокая. Замена кровли на данном объекте обошлась в 1 миллион 870 тысяч рублей.

Работой подрядной организации и жильцы, и мы остались довольны.

Он также отметил, что собираемость средств в 2016 году за капремонт по краю составляет 87 процентов, причем по сравнению с предыдущим годом цифра увеличилась на 5 процентов. Наблюдается положительная динамика и в 2017 году. По данным за первые два месяца, собираемость выросла на 2 процента. В лидерах среди районов по-прежнему Павловский, среди городов – Барнаул. А вот в Тальменском районе ниже среднего, если быть точными, то собираемость за капремонт здесь составила 50,5 процента.

Между тем многоэтажное жилье в районе давно нуждается в капремонте.

Как пояснил Константин Дерип, и. о. главы администрации района, в Тальменке многоквартирные дома

строили в 70 – 80-е годы для специалистов ПМК, завода «Тальмаш», медиков, учителей. Со временем кровли пришли в негодность, всего их 60, из которых 80 процентов требует ремонта. По району многоквартирных домов около 118.

Мы заинтересовались у исполняющего обязанности главы администрации Тальменского района, в чем кроется причина низкой собираемости взносов за капремонт и как местные власти собираются работать с населением, чтобы ее увеличить.

– В прошлом году по краевой программе у нас был отремонтирован один объект, а в этом уже четыре. Это первые ласточки, – уверен Константин Дерип. – А потом заработает сарафанное радио и народ активизируется.

Татьяна ЮЧЕТЫГОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

Заслуженная победа

Вчера завершился конкурс «Учитель года Алтай-2017». Победителем стал учитель русского языка и литературы барнаульской гимназии № 42 Арсен Григорян (на снимке).



Участников и лауреатов главного педагогического состязания края чествовали в концертном зале Алтайского государственного института культуры. Напомним, в очном этапе краевого конкурса в этом году участвовали 24 педагога из разных городов и районов. После первых испытаний определилась шестерка финалистов, которым предстояло провести мастер-классы для коллег, а также говорить об учительской миссии и участвовать в «круглом столе».

Арсен Григорян вышел в лидеры уже после открытого урока, который был посвящен поэзии Серебряного века. Он же победил в открытом голосовании «Народное признание». Теперь ему предстоит защищать честь края на Всероссийском конкурсе «Учитель года России».

Любовь КАРПОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Тысячи новых рабочих мест

За январь-февраль 2017 года в Алтайском крае появилось 2,6 тыс. новых рабочих мест, сообщает пресс-служба Минтрудсоцзащиты региона.

В нынешнем году количество новых рабочих мест на треть выше, чем за аналогичный период 2016 года. Больше всего отличился малый и средний бизнес – на их долю приходится 80% новых рабочих мест.

В районах самое большое количество мест появилось в сельском хозяйстве – 30,7%, торговле – 26%, организациях обрабатывающих производств – 11,6%.

Уникальные боры

В Год экологии представители фонда WWF решили привлечь внимание к необходимости сохранения ценнейших лесов.

Фонд выделяет пять самых древних лесов России: Двинско-Пинежский массив в Архангельской области, Самурский лес в Дагестане, лес на Маркотжском хребте вдоль побережья Черного моря, ленточные боры в Алтайском крае и Арсеньевский лес в Хабаровском крае.

Подчеркивается, что алтайские ленточные боры не имеют аналогов ни в России, ни в мире. Их общая площадь – 640 тыс. га, они защищают степные территории от ветров и песчаных бурь.

Быстрый Интернет для школ

В школах Алтайского края увеличивают скорость подключения к Интернету в рамках исполнения поручений президента РФ.

За 2016 – 2017 годы более 330 школ в регионе повысили скорость подключения к Глобальной сети. Почти в половине общеобразовательных учреждений она составляет 2 Мбит/с и выше. Количество школ со скоростью в 1 Мбит/с планомерно сокращается.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2017

Уважаемые читатели!

В период проведения подписной кампании на 2 полугодие 2017 года сохраняются скидки: ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, инвалидам 1 и 2 групп (при предъявлении соответствующих документов) в размере 20% от стоимости услуг связи.

Оформить подписку можно в любом отделении связи: Индекс 50300 (без официальных документов), цена на полугодие составляет 480 руб.

индекс 50303 (с официальными документами), цена – 900 руб.

А также просим по всем вопросам о несвоевременной доставке газеты «Алтайская правда» обращаться в редакцию по телефону 8 (3852) 63-37-17.

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 7-12 м/сек, с усилением до 16 м/сек, дождь, мокрый снег, гололед.

+1° +6° | +4° +6°
в последующие двое суток в крае

26 марта ночь Ветер западный, 3-8 м/сек, с усилением до 13 м/сек, по краю мокрый снег, гололед, туман.

день +1° +6°

27 марта ночь Ветер юго-западный, 7-12 м/сек, порывы до 15-20 м/сек, дождь, мокрый снег, гололед.

день +4° +9°

Кристина ЛИВЕР

ФАКТ

Ровесники революции

Десять жителей нашего края отмечают в этом году своё 100-летие, причём пять из них родились в канун Февральской революции 1917 года.

рождения, проживает в Барнауле, самый возрастной получатель пенсии из числа мужчин в Бийске. Всем пенсионерам, достигшим возраста 80 лет, ПФР увеличивает фиксированную выплату к страховой пенсии по старости в два раза. Обращаться в территориальные органы Пенсионного фонда для перерасчета пенсии в этом случае не нужно, он производится автоматически.

Евгений ШУМИЛОВ

АКТУАЛЬНО

В интересах граждан

Губернатор Александр Карлин поддержал ряд инициатив уполномоченного по правам человека в Алтайском крае Бориса Ларина, которые касаются обеспечения социальных и трудовых прав граждан.

По словам главы региона, результаты деятельности этого института дают немало практических выводов для выстраивания работы по соблюдению законных интересов жителей края.

В прошлом году к Борису Ларину поступило более двух тысяч обращений. Ожидается их всплеск, так как на рынке труда складывалась непростая ситуация, к тому же бюджет был напряженный. Но серьезного прироста жалоб не произошло. Рост составил около четырех процентов – динамика вполне допустимая. По-прежнему актуальными являются вопросы обеспечения трудовых прав граждан. – Очень важно обеспечить права граждан в социальной сфере, – подчеркнул губернатор. – Мы все чаще стараемся привлекать к работе по предоставлению социальных услуг некоммерческие организации, негосударственные структуры. Это дает свои эффекты. Во-первых,

все большее число людей охватывается такими услугами, экономится средства бюджета. Но есть необходимость усиления государственного контроля за деятельностью подобного рода учреждений. Институт уполномоченного по правам человека уже несколько лет осуществляет плотный мониторинг социальных учреждений,

функционируют сегодня под эгидой общественных структур или на коммерческой основе. Многие из них выглядят неплохо и справляются с поставленными задачами. Если им оказать определенную поддержку, к примеру, в виде грантов, заключений соглашений по передаче ряда полномочий в социальной сфере, я думаю, очередным, – сказал он. – Это создаст ряд проблем. Если депутаты Законодательного Собрания поддержат инициативу, я буду ее сопровождать на федеральном уровне. Если наш крайсовпроф также присоединится к данной инициативе, то это будет совместная акция и законодатель, и профессиональных союзов, и исполнительной власти. Я абсолютно убежден в том, что заработная плата – главная ценность, от нее зависит благополучие семьи. Ставить фискальные интересы на первый план – не самый правильный подход в нынешней ситуации. Нужно в первую очередь подумать об интересах трудящегося человека, который ЗАРАБОТАЛ ДЕНЬГИ.

Ставить фискальные интересы на первый план – не самый правильный подход в нынешней ситуации. Нужно в первую очередь подумать об интересах трудящегося человека, который ЗАРАБОТАЛ ДЕНЬГИ.

можно было бы вывести эту систему на еще более эффективный уровень работы. Александр Карлин также выразил готовность поддержать еще одну инициативу – по внесению изменений в Гражданский кодекс Российской Федерации, которая определяет очередность удовлетворения материальных претензий в случае банкротства организации. – Сегодня, к сожалению, требование по выплате заработной платы к организации-банкроту не является перво-

ХРОНИКИ «АП»

Новые пищевые ресурсы

25 марта 1942 года, № 71 (6405)

«Академия наук рассмотрела недавно вопрос о широком распространении в Татарии дикорастущих растений. Проф. Колесников предложил новую рецептуру приготовления сиропов, алкоголя, уксуса из березового сока. Он установил также, что этот сок может успешно применяться в лечебных целях. Проф. Бессер разработал метод использования кленового сока в производстве сахара. На основе работ этих ученых ряд предприятий республики начнет изготавливать новые виды пищевых продуктов. В частности, уже нынешней весной будет организован выпуск кленового сахара».

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

ФЕМИДА

ВЕРХОВНЫЙ СУД РОССИИ

Поздние сроки

Новый закон позволит чаще применять отсрочку наказания к осужденным.

«Российская газета» опубликовала поправки в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы, позволяющие судам применять отсрочку еще на стадии вынесения приговора. Так что осужденный, к которому суд решил применить гуманный подход, сможет отправиться домой гораздо раньше, чем при прежней процедуре.

Реальное отбывание наказания может быть отсрочено беременным женщинам, а также отцам-одиночкам и женщинам, имеющим детей младше 14 лет, до достижения ребенком 14-летнего возраста. При этом на смягчение не смогут рассчитывать граждане, которым назначено наказание в виде ограничения свободы, лишения свободы на срок более 5 лет за тяжкие, особо тяжкие преступления против личности и преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, не достигших 14 лет.

Как отмечали в правительстве страны, новый закон направлен на гуманизацию уголовного законодательства. По данным Судебного департамента при Верховном суде России, за шесть месяцев прошлого года отсрочку от исполнения наказания получили около 700 человек. Благодаря новым нормам количество отсрочек может увеличиться, полагают эксперты. Напомним, до сих пор решение об отсрочке принималось на стадии исполнения приговора.

Иными словами, дело должно было пройти все стадии. Обвинительный приговор вступал в силу, и лишь тогда осужденный мог получить отсрочку. Образно говоря, добрая весть приходила в тот момент, когда осужденный уже одной ногой был на этапе в колонию. Кроме того, отсрочка могла быть назначена лишь по ходатайству осужденного. То есть, услышав приговор, человек должен был взять себя в руки и составить нужную бумагу.

Теперь же суды смогут решать этот вопрос автоматически. Если обстоятельства позволяют смягчить участь осужденного (статья

не тяжела, есть маленькие дети), то отсрочка будет назначена.

В таком случае осужденный или осужденная уйдут домой и несколько лет будут находиться под надзором уголовно-исполнительной инспекции. При этом не стоит понимать слово «отсрочка» слишком буквально. Если женщина окажется хорошей матерью и законопослушным человеком, то в тюрьму она больше не вернется. Так что это скорее как испытание. Если же человек не возьмется за ум, а снова пойдет на преступление, ему придется сесть.

Гуманные подходы внедряются не для помощи закоренелым нарушителям. Они только дают шанс тому, кто случайно оступился. В первую очередь такой шанс нужен женщинам-матерям. Не только ради них самих, но и ради их детей.

Сейчас Госдума рассматривает еще один законопроект, который смягчает участь осужденных матерей: женщинам разрешат четыре раза в год уезжать из колоний в короткие отпуска, чтобы провести детей. Не всегда суд считает возможным назначить отсрочку, и мама отправляется в тюрьму. Поправки в Уголовно-исполнительный кодекс пропишут, что если у женщины есть дети до 14 лет, она имеет право на четыре отпуска в год по 15 суток каждый. Если мама не может быть рядом, она будет приезжать.

Предлагаемые новации не будут распространяться на тех матерей, кто осужден за преступления в отношении несовершеннолетних. По данным тюремного ведомства, сейчас в колониях находится более 40 тысяч женщин. Всего за год число заключенных женщин (как отбывающих срок, так и сидящих в СИЗО) снизилось на 3 тысячи человек.

Эта статья является комментарием к Федеральному закону от 7 марта 2017 г. N 33-ФЗ «О внесении изменений в статью 82 Уголовного кодекса Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации в части совершенствования института отсрочки отбывания наказания».

Владислав КУЛИКОВ,
«Российская газета».

Долги до востребования

Верховный суд России назвал дату, когда полностью заработают жесткие сроки давности по гражданским делам.

«Российская газета» опубликовала постановление пленума Верховного суда России, который называет важную дату: 1 сентября 2023 года. В этот день по сути строят все долги и претензии по сделкам (например, по продаже квартир), возникшие до сентября 2013 года.

Тот, кто не успеет подать в суд до назначенного срока, потеряет право судиться и требовать свое по давнему делу. Ведь теперь закон ввел более жесткие сроки давности по гражданским спорам в судах.

С 1 сентября 2013 года в Гражданском кодексе появилось положение, согласно которому срок исковой давности не может превышать 10 лет со дня нарушения права, для защиты которого этот срок установлен», поясняет адвокат Вячеслав Голнев.

В первую очередь новые правила касаются финансовых долгов и сделок.

Теперь срок давности по частным спорам в судах составляет 10 лет.

Например, если человек 15 лет назад купил квартиру, эту сделку уже ни один суд не сможет признать недействительной - время спорить прошло.

Точнее так: после 1 сентября 2023 года иски по сделкам по продаже квартир, совершенным более 10 лет назад, принимать не будут. До пока этот день не пришел, возможны некоторые варианты.

Тема, как считать сроки исковой давности, достаточно сложна. Для простого человека это сущая головоломка. Зато юристы любят вразумительно рассуждать, в какой категории дел надо применить такой-то срок, а в какой - такой-то. Неопределенности добавляли в части совершенствования института отсрочки отбывания наказания».

Владислав КУЛИКОВ,
«Российская газета».



В течение десяти лет он должен предъявить требования о возврате денег. Иначе долг сгорит. Но такое правило распространяется на бессрочные расписки, выданные после 1 сентября 2013 года.

При этом главное - успеть подать в суд. Новые сроки давности не означают, что за десять лет истец должен пройти весь круг: и выиграть процесс, и дожидаться исполнения решения суда. Нет: как рассказывают юристы, если кредитор успел подать в суд вовремя, то течение срока давности приостанавливается.

Еще один вопрос: если решение вынесено и вступило в законную силу, скажем, через девять лет, а судебные приставы за год не сумели ничего взыскать с должника, значит ли, что долг сгорит? Правильный ответ: нет. У судов свои сроки, у приставов свои. Девять лет даны на то, чтобы человек успел затеять процесс. После того как решение суда вступило в законную силу, начинает течь новый срок давности. Человеку дается три года, чтобы обратиться к приставам.

Также пленум Верховного суда разъяснил, как начислять проценты за неправомерное пользование чужими денежными средствами (то есть за то, что человек долго не отдавал деньги). Теперь они рассчитываются по ключевой ставке Банка России, а не по средней ставке по вкладам физических лиц.

Эта статья является комментарием к Постановлению Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 7 февраля 2017 г. N 6 г. Москва «О внесении изменений в постановление Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 29 сентября 2015 года N 43 «О некоторых вопросах, связанных с применением норм Гражданского кодекса Российской Федерации об исковой давности» и от 24 марта 2016 года N 7 «О применении судами некоторых положений Гражданского кодекса Российской Федерации об ответственности за нарушение обязательств».

Владислав КУЛИКОВ,
«Российская газета».

ДОРОГА И МЫ

Штраф за ямы на дороге вырастет в разы

«Российская газета» опубликовала поправки в Кодекс об административных правонарушениях, благодаря которым у гаишников появятся новые методы и способы воздействия на дорожников, а также на владельцев дорог.

Дело в том, что до сих пор максимум, что могли сделать гаишники - это выписать предписание о том, что на колдце нет люка, или что яма - более глубокая, чем требуется по ГОСТу, или знаки стоят не там, разметка нанесена как бог на душу положит. В совокупности за такие нарушения чиновник мог получить штраф от 3 до 5 тысяч рублей. Так же, как и исполнитель - обычный дорожный рабочий, который должен засыпать ямы гравием, устанавливать знаки.

ГАИ вообще было сложно привлечь к ответственности того, кто отвечает за тот или иной участок дороги. А пострадавшим на этом участке приходилось решать свои проблемы через суд.

Но согласно новому документу, сотрудники ГИБДД смогут на месте не только выписывать предписания местным органам, которые, как правило, не исполняются, но и накладывать вполне материальные наказания. Если раньше речь шла о сумме в 2-3 тысячи рублей, то, когда документ вступит в силу, придется заплатить штраф в размере от 20 до 30 тысяч рублей. И это касается должностных лиц. Юридическим лицам придется умножить эту сумму на 10.

В случае если в результате попадания в яму, наезд на ограждение, перевертыш на железнодорожном переезде, ответственность чиновников возрастает до 50-100 тысяч рублей. То штраф для юридических лиц - от 400 до 500 тысяч.

Невыполнение предписания, которые выданы ГИБДД в отношении должностных лиц, будет наказываться штрафом уже в размере от 30 до 50



Фото с сайта 456.ru.

тысяч рублей. И это против действующих сегодня 300-500 рублей.

За повторное нарушение в течение года ответственным за состояние дорог чиновникам грозит не только штраф, но и дисквалификация на срок до трех лет. Это гораздо серьезнее, чем любой штраф.

Если раньше сотрудники ГИБДД должны были писать уведомления в местные органы власти с просьбой устранить создавшуюся коллизия, то теперь они за это попросту могут выписать штраф. Дела, оформленные в связи с нарушениями дорожников, либо местных органов власти, будут рассматривать суд.

До сих пор эта процедура была более сложной. ГАИ выносило предписания и постановления, местные власти на них не реагировали или

«ЗА ПОВТОРНОЕ НАРУШЕНИЕ В ТЕЧЕНИЕ ГОДА ЧИНОВНИКАМ ГРОЗИТ ДИСКВАЛИФИКАЦИЯ НА СРОК ДО ТРЕХ ЛЕТ».

отделялись отписками. В итоге ГИБДД приходилось передавать дела в прокуратуру, а пока их там изучали, сроки привлечения к ответственности истекали. В итоге ни дорожники, ни местные власти не отвечали за состояние дорог. Водителям самим в судах разных уровней приходилось доказывать, что не они были виноваты в аварии, а дорога.

Только в январе этого года произошло более 6 тысяч подобных ДТП. И это только те аварии, в которых пострадали люди. Это на 8 процентов больше, чем в прошлом году. В таких ДТП погибло 643 человека, что на 8,8 процента выше, чем за аналогичный период прошлого года. Когда снег со льдом сходит с дорог вместе с асфальтом, принятие очень жестких мер в отношении тех, кто отвечает за состояние дорог, как нельзя кстати. Поправки вступят в силу через 10 дней после опубликования.

Эта статья является комментарием к Федеральному закону от 7 марта 2017 г. N 26-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».

Владимир БАРШЕВ,
«Российская газета».

«ПИСЬМА СЧАСТЬЯ»

Нет подписи - нет наказания

Верховный суд РФ разъяснил, когда письма из ГАИ недействительны.

Водитель может избежать ответственности, если в ГИБДД неправильно оформили копию постановления о штрафе. Даже если сам факт нарушения Правил дорожного движения подтверждается данными систем автоматической фото- и видеосъемки. Как разъяснил Верховный суд РФ, небрежность или забывчивость сотрудника полицейского ведомства, не поставившего свою электронную подпись под официальным письмом о наказании за явное нарушение, превращает документ в пустышку.

Вот такие выводы следуют из постановления Верховного суда РФ, которое было принято после рассмотрения жалобы водителя из Перми.

Летом 2012 года Центр автоматизированной фиксации правонарушений ПДД признал пермского водителя виновным в превышении скорости по части 2 статьи 12.9 КоАП (статья предполагает штраф до одной тысячи рублей).

Согласно материалам дела, человек получил копию постановления, в котором отсутствовали сведения об электронной цифровой подписи должностного лица, вынесшего его. Это обстоятельство противоречит части 3 статьи 28.6 и частям 6 и 7 статьи 29.10 КоАП РФ. Таким образом, юридическая сила документа не была подтверждена.

Верховный суд РФ постановил, что водители не всегда обязаны реагировать на «письма счастья» от ГИБДД.

Тогда водитель обратился в Верховный суд, который установил, что ответчик получил копию постановления о привлечении к административной ответственности без электронной цифровой подписи вынесшего его должностного лица.

И суд пришел к решению, что таким образом юридическая сила документа не была подтверждена.

Верховный суд в своем решении отметил, что водитель неоднократно пытался обратиться в инспекцию, но по непонятным причинам был проигнорирован.

В постановлении Верховного суда РФ напоминает процедура привлечения водителей к ответственности в случаях, когда нарушения были зафиксированы с помощью фото- или видеокamer, работающих в автоматическом режиме.

Если автомобилем нарушены Правила дорожного движения, то системой автоматической фиксации создается протокол и формируется штрафная квитанция. Обычно вместе со штрафом приходит фотография, на которой зафиксирован факт нарушения. В таких ситуациях протокол не составляется, а постановление по делу выносится без участия правонарушителя. Ему лишь направляется копия постановления.

Частью 6 статьи 29.10 КоАП установлено, что в таких случаях решение оформляется в форме электронного документа. При этом юридическая сила такого документа обязательно должна быть подтверждена электронной цифровой подписью.

Понятно, что касается направляемых водителям копий, то они делаются путем перевода электронного документа на бумагу.

Но при этом подпись сотрудника ГИБДД должна на ней присутствовать обязательно.

Суд напомнил, что для наказания такого нарушителя необходимо не только установить факт совершения правонарушения, но и «соблюсти установленный законом порядок его привлечения к административной ответственности».

Вот поэтому водители не всегда обязаны реагировать на «письма счастья» от госавтоинспекции: если уведомления о нарушении Правил дорожного движения оформлены неверно, то автовладелец не понесет никакой ответственности.

Такое разъяснение дополнительно сделал Верховный суд РФ, отменяя штраф водителю из Перми за превышение скорости.

Кроме того Верховный Суд РФ отменил постановления и акты двух судебных инстанций и прекратил производство по этому административному делу за истечением срока давности.

Владимир ПОЛЕТАЕВ,
«Российская газета».

